



新华区中宇小学小记者站专版

学习人防知识

本报小记者(中宇小学4年级5班) 王育凡

10月27日,在老师的带领下,我们小记者参观了沧州市人防馆。

我们乘坐长长的电梯,进入展馆,迎面就看到了“居安思危,备战人防”8个大字。

人防馆分为人防展区、国防展区和民防展区三部分。在人防展区,跟随讲解员阿姨,我们来到360度沉浸式体验馆,身临其境地感受到了战争给人类带来的灾难。我心想,我们一定要珍惜和平,珍惜现在的幸福生活。

国防展区给我们展示的是我们国家的国防实力,这里

按照海、陆、空的顺序依次给我们介绍了我国先进的国防科技,令我们大开眼界。

我最感兴趣的是民防展区,因为这里最贴近我们的日常生活。讲解员阿姨给我们细心地讲解了电梯逃生、飞机逃生,还有公交车逃生的相关知识,我们听得很认真。

通过这次活动,我学到了很多人防知识,也深深地感受到了人防的重要性。我给自己定下了一个目标,那就是好好学习,长大以后做一名对国家、对社会有用的人。

校长寄语



中宇小学努力办儿童喜欢的学校,以“让儿童向光生长”为办学理念,以“认真生活每一天”为校训,关注儿童,把儿童放在正中央。聚焦课堂,关注儿童核心素养的培养,让“儿童成长”课程体系落地生根。多元、开放、融合的课程,让教师各展其长,让儿童和万物一起向光生长,让中宇校园成为浸润童年、装满童真、洒满童趣的多彩乐园。

——新华区中宇小学校长
刘淑敏

像坐过山车一样

本报小记者(中宇小学4年级5班) 李昱蒙

什么是人防?人防馆里有什么?10月27日,作为一名晚报小记者,我满怀好奇地参观了沧州市人防馆。

走进人防馆,首先映入眼帘的是“居安思危,备战人防”8个大字。讲解员阿姨告诉我们,这是毛泽东爷爷写的。

跟着讲解员阿姨的步伐,我们看到了许多武器模型。我印象最深的是“辽宁舰”模型,这个模型总长将近20米。我们还观看了模拟“辽宁舰”航母战队出海作战时的全过程,非

常震撼。接着,我们又来到自然灾害体验区,讲解员阿姨给我们讲了很多地震逃生知识。

我最喜欢的是全感6D特效影院。我们戴上特制眼镜,坐在椅子上,椅子随着影片播放的内容摇摇晃晃的,就像坐过山车一样。当屏幕上出现蜘蛛时,椅子还会喷气,把我们都给吓坏了。

这次参观人防馆让我们受益匪浅。



听讲解员讲人防知识

感受祖国的强大

本报小记者(中宇小学4年级8班) 高英博

10月27日,是难忘的一天,我们小记者参观了沧州市人防馆。

刚一进门,我就看到一辆非常巨大的绿色装甲车模型,我被震撼到了。原来我们国家早就拥有了这么威武霸气的军事装备,真是太厉害了!

接着,我们又观看了空袭来临时的视频画面,我深深地感受到了战争的残酷和现在和平生活的来之不易。无数革命先辈用生命和鲜血才换来了我们今天的幸福生活

活,我们一定要好好学习,将来为祖国作贡献。

人防馆里还有很多武器模型,如战斗机、航空母舰、高射炮……从这些武器装备中,我感受到了我们国家的强大。

在自然灾害体验区,我们感受到了地震的可怕,也学会了在地震来临时怎样保护自己。

通过这次参观人防馆的活动,我不仅感受到了祖国的强大,还学到了许多人防知识,这真是一次难忘的活动呀!

星星点灯

面对危险不要慌

我们走到一个台子上,讲解员阿姨让我们靠栏杆站好。突然,台子震动起来,原来这是一个模拟地震装置。通过观看一个大屏幕,我们学到了很多地震逃生知识。

我们一定要掌握有关自然灾害的防范知识,同时,面对危险时不要慌张,要冷静地选择正确的逃生方法。

本报小记者(中宇小学4年级6班) 张馨月

居安思危

我觉得这次参观人防馆的活动太有意义了,不仅让我们学到了很多人防知识,还让我们感受到了科技的力量。

虽然我们生活在和平年代,没有经历过血雨腥风的战争,但我们要懂得“居安思危,常备无患”的道理。同时,我们要感谢伟大的祖国,给予了我们和平安宁的幸福生活。

我们要好好学习,学好本领,将来保卫祖国。

本报小记者(中宇小学4年级3班) 赵艺杰

我爱我的祖国

本报小记者(中宇小学5年级2班) 许梦涵

10月27日,我们学校的晚报小记者怀着激动的心情,来到了沧州市人防馆。

进入人防馆,“居安思危,备战人防”8个遒劲有力的大字便映入眼帘。这行字的下面是一个大屏幕,通过观看大屏幕上的视频,我们初步了解了一些人防知识。

接着,我们来到360度沉浸式体验馆。在这里,我感受到了空袭、原子弹爆炸等战争场面的惨烈,并深刻地认识到了“远离战争,珍爱生命”的重要性。

在参观过程中,我们还看到了航空母舰和各种战斗机的

模型。

在自然灾害体验厅,我知道了遇到自然灾害时该如何保护自己。如果遇到火灾,我们要用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低头,快速地通过安全通道逃生……

最后,我们来到全感6D特效影院。我们戴上特制眼镜,观看了一部全感6D特效影片。我感觉像坐过山车一样,在一条长长的轨道上滑了下去,还有一只“蜘蛛”撞在我的脸上,吓得我尖叫起来。

在这次参观中,我不仅学到了很多人防知识,还领略到了科技的神奇,更感受到了祖国的强大,我爱我的祖国。



坐在“飞机”上学习乘坐飞机的安全事项

一次奇幻的体验

本报小记者(中宇小学6年级5班) 郑奕辰

10月27日下午,在老师的带领下,我们小记者来到沧州市人防馆参观、学习。

由于来参观的小记者比较多,我们只能分两批进入。我是高年级的,当然是让弟弟妹妹们先参观。我在外面焦急地等待着,终于轮到我们去参观了,我满怀期待地随着老师走进人防馆。

走进展厅,首先映入眼帘的是一座大大的航母模型。再往前走,讲解员阿姨带我们上了一架飞机模型。这是我第一次坐“飞机”,好激动啊!

讲解员阿姨给我们详细地讲解了在飞机上的逃生方法,并让我们体验了一回逃生

滑梯。

从滑梯上滑下来后,就到了我们最喜欢的一个环节:观看全感6D特效影片。我们依次拿了特制眼镜,坐到座位上。首先是一阵摇摆。接着,我看到有无数小虫子迎面飞过来……

6D特效电影为我们带来了一次奇幻的体验,影片中的一切就好像真的发生在我们眼前一样,真是太神奇了!

从人防馆出来,同学们都有点意犹未尽,兴奋地讨论着。我国的国防事业迅猛发展,我们的生活越来越美好,我们要好好学习,将来为国家建设贡献力量。

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和小记者们一起体验人防之旅。

本版摄影 杨柳



奋进新时代 聚力强国梦
——中宇小学小记者参观人防馆主题教育活动

留住这一刻